

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS NOTICIAS Y TELEGRAMAS
ECO FIEL DE LA OPINION Y VERDADERO DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

PRECIOS DE SUSCRICION

PAGO ADELANTADO	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	1'50 p.	4'50 p.	9 p.	18 p.
Provincias	1'75 »	5 »	10 »	20 »
Portugal	2 »	6 »	12 »	24 »
Cuba y Puerto Rico	» 10 »	» 20 »	» 40 »	» 80 »
Unión Postal	» 10 »	» 20 »	» 40 »	» 80 »
Demás países	» »	» »	» »	» »

—Numeros atrasados de 1 a 5 pesetas.

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR PROPIETARIO,
FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ
OFICINAS E IMPRENTA,
RECOGIDAS, 2, GRANADA
TELÉFONO 77.—APARTADO DE CORREOS 37

PRECIOS DE INSERCIÓNES

PAGO ADELANTADO	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, una vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0'50 p.	0'15 p.
Idem de espectáculos	5 »	2 »	1 »	0'50 »
Idem financieros ó de empresas	5 »	2 »	1 »	0'50 »
Idem mortuorios, línea	3 »	2 »	1 »	0'50 »
Reclamos, línea	10 »	5 »	2 »	1 »
Comunicados, línea	100 »	75 »	3 »	50 »

—Rebaja en los anuncios permanentes

EUGENIO LEBÓN Y C. A
Fábricas de Gas y de Electricidad de Granada.
Atenta siempre esta empresa al bien del público, no ha vacilado en imponerse toda clase de sacrificios, haciendo gratis cuantas instalaciones le pidan, tanto de gas como de electricidad, pudiendo hacerse toda clase de combinaciones con estos dos sistemas, al objeto de obtener el MAXIMO de luz con el MAXIMO de economía. Los contadores Thompson para la electricidad, aprobados por todos los gobiernos de Europa, son seguros y la mejor garantía para el abonado, que gasta lo QUE QUIERE, teniendo cuantas luces le convengan para su mejor servicio. El mechero Auer produce LA LUZ MAS BARATA que se conoce en el día. El contador automático permite alumbrarse y hacer la cocina de una manera económica y cómoda. La cocina de gas es más limpia y más barata que la de carbón.
Para más detalles, dirigirse a las oficinas de la fábrica.
Centro de avisos y venta de aparatos, ACERA DEL CASINO, 35.

FRANCISCO ANTRAS
4, Oficio, 4.
Gestión de toda clase de asuntos judiciales, administrativos y mercantiles. Retribución módica, ofreciendo resultados prácticos con la mayor actividad. Se colocan capitales y se hacen préstamos con garantía.

Obra magna. Con grandísimo gusto hemos visto el último tomo, y fin, del gran Diccionario Enciclopédico Hispano-Americano de Ciencias, Artes y Literaturas, de la muy acreditada casa Editorial de los Sres. Montaner y Simón. Haeiga cuanto se diga en favor de dicho Diccionario, que se recomienda por sí solo. Tal Diccionario Enciclopédico, encierra una verdadera y completa Biblioteca.
Consta de 23 tomos folio, lujosamente encuadernados, y valen pesetas, 652. Se venden a pagar a plazos mensuales iguales, de pesetas, 25.
Dirigirse en Granada, Plaza Nueva, 7, Librería de Eugenio Pons.

PROPOSITOS
El ministro de la Gobernación primero y el Sr. Silvela después, han declarado que no quitarán ningún alcalde ni suspenderán un solo concejal antes de hacer las elecciones generales, como prueba de imparcialidad; pero una cosa es decirlo y otra hacerlo, pues no faltarán pretextos a los gobernadores para quitar de en medio lo que les estorbe, tratando de cubrir las apariencias legales.
No queremos, sin embargo, en este punto, adelantar juicio, esperando lo que ocurra, para decir lo que sea necesario.
Lo que sí podemos adelantar es que no hay mérito ninguno en esa resolución, ni pueden adelantarse aplausos por un propósito que cualquier gobierno hábil se hubiese apresurado a ofrecer del mismo modo que lo ha hecho el actual. Basta conocer la división de los partidos, y especia mente la honda y profundísima excisión que se ha operado en el liberal, irreconciliable desde la votación última del Senado, para que se comprenda la que imperará en los municipios.
Escasos serán los que tengan hoy una mayoría liberal que pueda hacer oposición, porque los que hayan seguido la disidencia del Sr. Gamazo, esos dicho se está que apoyarán al gobierno, porque Silvela y Gamazo son valores entendidos para repartirse en lo sucesivo el poder en el tan acreditado turno pacífico.
Aparte esto, los alcaldes de Real orden nombrados en las capitales y en todas las ciudades de alguna importancia de España, presentarán las dimisiones, unos por impulso propio, otros obligados, y para los rebeldes ya tendrán los gobernadores recursos con los cuales los *conmuevan* y los decidan a ser razonables y apoyar al gobierno en la medida que le sea conveniente, bien con llamadas al despacho, bien con expedientes que se desentierren y salen de sus tumbas como espectros amenazadores, bien con promesas.
De modo que, en realidad, fuera torpe el gobierno si se decidiese a originar escándalos con suspensiones de ayuntamientos que le producirían odiosidades anticipadas y le crearían dificultades.
El Sr. Silvela no es estadista, pero a astucia son pocos los que le ganan.

Su procedimiento es hacer lo contrario de lo que en realidad hace.
Difícil será, pues, como venía ocurriendo, contrarrestar las influencias gubernamentales y sus resortes y medios, pero sí hay verdaderos deseos por el país de regenerarse, debe comenzar por llevar a las Cortes representantes que sean la genuina expresión de sus deseos y de su voluntad, y a toda costa debe intentarlo, aprovechando las favorables circunstancias de la impopularidad del nuevo gobierno y de las notas que pesan sobre el mismo y que son una amenaza para la libertad y la unidad de la nación.
Ofrezca el gobierno cuanto quiera, manifieste los propósitos más lisonjeros; el país debe estar a la expectativa, poseído de una gran desconfianza y preparado a aprovechar los medios que las leyes ponen en sus manos para imponer su soberana voluntad y sus deseos de mejoramiento, porque a él y no al gobierno es a quien le interesa.

HUMORADAS
Suele el hombre morir en los momentos en que empieza a ordenar sus pensamientos.
—
Con valor sin segundo, un abismo salvé tras otro abismo, y, aunque de todo me salvé en el mundo, nunca pude salvarme de mí mismo.
—
Te he visto no sé dónde ni sé cuando. ¡Ah! sí; ya lo recuerdo: fué señendo.
—
Siempre vuela mi mente a buscar el edén de tus amores, como constantemente se vuelven hacia el sol algunas flores.
CAMPOAMOR.

EL SENNA
I.
Conocí a Juan Genier en un modesto restaurant de estudiantes, donde solía yo comer en otros tiempos.
Desde que le ví, me llamó extraordinariamente la atención. Entró en el establecimiento chocando con las mesas, no supo dónde colocar su sombrero y se sentó a mi lado.
Mientras comía, buscaba el salero con sus ojos de miope: se lo dí, y desde aquel momento entramos en conversación.
Aún no habíamos llegado a los postres y ya me había puesto Juan al corriente de su posición social. Era pasante de un colegio de la calle de los Siete Caminos, en el que ganaba mil francos anuales, con derecho al desayuno. Lo suficiente para morir de hambre sin precipitación. Pero ¿qué importaba su indigencia? El mañana debería vengarle del presente y el poeta habría de olvidar en breve las miserias del pasante. Porque el tal pasante era poeta y escribía para sí inspirados versos que debían hacerle célebre.
Tengo fe en mi estrella—me decía con la mirada extraviada y las mejillas encendidas.—Hay personas a las cuales ha de ocurrir algo notable en la vida, y me parece que yo soy una de esas. ¿No le he dicho a usted que soy un expósito? Mire usted.
Juan sacó de su cartera un recorte de periódico amarillento de puro viejo y lo puso en mis manos. Era un suelto del *Petit Journal*, que decía así:
«En la mañana de ayer, un bar-

quero de Bercy, llamado Genier, encontró en su embarcación un niño envuelto en unos pañales muy ordinarios. Después de haber prestado su declaración en la comisaría del barrio manifestó el buen hombre su deseo de encargarse del niño si nadie lo reclamaba. No quiso aceptar ningún socorro.»
—Aquel niño era yo—repuso Juan, guardando el recorte.—Genier me educó con tanto esmero como si hubiese sido yo su propia hijo; me dió su nombre, me mandó al colegio é hizo de mí un hombre instruido. Después murió y, al verme solo en el mundo, no me cuidé de averiguar quiénes eran mis progenitores. ¿Qué me importaban a mí aquellos seres indiferentes que jamás se habían ocupado de mí para nada? Mi verdadero padre es el barquero de Bercy y mi verdadera madre el Sena que me nació en la barca cuando era yo pequeño.

Juan Genier derramaba abundantes lágrimas mientras hablaba.
—Mi padre ha muerto—añadió—pero mi madre no, porque esa no puede morir. Voy a verla todas las noches, para que me cante sus canciones como cuando era yo niño, y bien pudiera usted acompañarme hoy a hacerle mi acostumbrada visita. Le enseñaré a usted el sitio donde fui encontrado.
Juan se asió de mi brazo como un antiguo amigo, salimos a la calle no tardamos en llegar a los muelles. Caminábamos por la margen del río sin hablar, y al cabo de algún tiempo nos encontramos ante una cabaña desierta.
Juan se detuvo y me dijo, señalando al río:
—Aquí fué donde me encontraron. Mi padre hizo muy mal en ilustrarme, porque, a pesar de mi educación, me veo constantemente dominado por la nostalgia del Sena, que me persigue sin descanso. Hasta cuando duermo, lo siento en mi pecho, como si tratara de arrastrarme hacia el río. Siempre que estoy solo, me asalta con frecuencia el deseo de arrojarme en su seno para ver cómo es. Cuando se tiene la manía del agua no hay miedo de combatirla, y tarde ó temprano se es víctima de ella.
Era ya muy tarde y regresamos a París sin pérdida de tiempo. Al aproximarnos al templo de Nuestra Señora, mi compañero se detuvo y me dijo, señalándome una de las callejuelas inmediatas:
—Ya estoy cerca de casa. Muchas gracias por haberme acompañado. Adios. ¡Irá V. mañana al restaurant?
—Sí.
—Pues, hasta mañana.

III
Al día siguiente, Juan Genier no acudió a la cita, no habiéndole encontrado tampoco en el restaurant en las tardes sucesivas.
Procuré averiguar su paradero, y no me dieron razón de mi amigo, ni en el colegio que me había indicado, ni en la callejuela donde se había despedido de mí. Por más que hice, no logré volverle a ver.
Habían transcurrido cinco años, cuando un día, al pasar el puente de Nuestra Señora, tuve el capricho de entrar en la *Morgue*, ante la cual se hallaban los grupos de costumbre.
De pronto, oí detrás de mí una voz que decía:
—Esa es la verdadera mansión de la felicidad.
Me volví para saber quien hablaba en aquellos términos, y me encontré, cara a cara, con Juan Genier.
Aquellos cinco años lo habían transformado de un modo singular. Estaba flaco y pálido, é iba mucho peor vestido que antes.
Juan me asió del brazo y me condujo hacia el Sena, habiéndome como si reanudara una conversación interrumpida.
—Sí—decía—esa es la mansión de la felicidad. Esas víctimas no tienen que ganarse la vida, ni necesitan cama, ni albergue ni traje. ¿Quién estu-

viera en su lugar! ¡Ah! Pero... ¿Cuánto me alegro de verle a usted! He estado ausente durante mucho tiempo, y he sufrido no poco durante mi ausencia. Sin embargo, el amor a mi río me ha hecho venir a París con frecuencia, y me obliga a renunciar para siempre a apartarme de su lado.
Después se puso a recitarme versos dedicados al Sena, todos ellos muy inspirados y sentidos.
Llegamos a la Explarada de los Lavaderos, y Juan se detuvo y me dijo:
—Es usted la única persona que después de Genier y de mi madre me ha proporcionado mejores ratos en el mundo.
—Muhe gracias.
—¿Quiere usted hacerme el obsequio de venir a buscarme mañana en el mismo sitio donde hoy nos hemos encontrado? Le necesito a usted a la misma hora.
No me fué posible hacerle elegir otro punto de cita—menos siniestro que la *Morgue*.
El poeta insistió en su empeño, alejándose bruscamente, añadió:
—Le suplico a usted que sea puntual.
IV
Hay casualidades muy afortunadas. A los diez minutos de haberme separado de Juan me encontré de manos a boca con un diputado amigo mio, a quien referí la extraña historia del pobre poeta.
—Ha despedido a mi secretario—me dijo—y mañana mismo te puedes presentar en casa con tu protegido, a quien confiaré el cargo vacante.
Loco de alegría me dirigí al día siguiente a la *Morgue*, deseoso de comunicar a Juan la noticia de su empleo.
Al llegar a aquel fúnebre recinto noté la presencia de un grupo, amontonado sin duda alrededor de un cadáver.
Me abrí paso, dominado por un presentimiento terrible, relacionado con la extraña cita que Genier me había dado.
De pronto oí una voz que decía:
—Hace veinte minutos que se arrojó al río en un momento en que nadie pasaba por el punto elegido para el suicidio. Una niña es la única que lo ha visto.
Llegué por fin a la primera fila del grupo, y enseguida reconocí el cadáver de Juan Genier.
El Sena había recobrado la posesión de su hijo.
Marcelo PREVOST.

ORIGEN DE LA SEMANA
He aquí algunos datos acerca de la época aproximada en que la antigüedad apareció la sucesión de los siete días de la semana, ó sea acerca del origen de la misma.
Los siete días de la semana tienen conexión con el mes lunar. La luna-ción comprende unos 29 días y medio y la semana siete días, que es la duración media de una de las fases de la luna.
Los nombres de los días de la semana están tomados de los siete planetas admitidos por los romanos (Saturnus, dem Júpiter, hinc Mers, Sol que Venusque, Mercurius, cui sic última Luna subest.)
El lunes el día de la Luna, el martes de Marte, el miércoles de Mercurio, el jueves de Júpiter, el viernes de Venus, el sábado de Saturno. El domingo es el gran día, «dies magna», consagrado al Sol.
Los ingleses y los alemanes han conservado mejor que nosotros la huella de esta consagración: los primeros llaman al domingo *Sunday* y los segundos *Sontag*.
La división del tiempo en semanas proviene de Oriente.
Se la encuentro desde tiempo inmemorial en los caldeos egipcios, los indios, los chinos y también en los israelitas. Para estos últimos era la imagen de la creación del mundo, habiendo Dios terminado su obra en seis días y dedicado el séptimo al descanso.
Preteniéndose también que los egipcios fueron los primeros en hacer la división del tiempo por semanas, siempre partiendo los siete planetas de los antiguos; pero esto sería mucho tiempo después de los griegos y los romanos habían tomado de los orientales esta manera de dividir el tiempo.
El uso de la semana no se estableció sin duda en Oriente, más que con el cristianismo.

LOS NUEVOS MINISTROS
GÓMEZ IMAZ
Es gaditano. Va a los consejos de la Corona sin haber intervenido jamás en la política militante.
Su adhesión al Sr. Silvela fué declarada ha poco, después de venir de Cuba, donde desempeñó el cargo de segundo jefe de aquel apostadero é interinamente el de comandante general a la muerte del Sr. Delgado Parejo.
Es hombre de ilustración reconocida y de trato muy distinguido. En la armada merece los mayores respetos.
Cuando se fundó la *Revista de Marina*, él fué su primer redactor.
Mandó la comisión hidrográfica en la Península, levantando los planos de la costa de Mallorca, y dejó nombre entre los que servían en el *Argos* cuando en Filipinas realizó análogos trabajos.
Aunque en apariencias resulta un hombre muy apacible y bondadoso de carácter, le sobran energías cuando son menester.
Su nombramiento de ministro de Marina ha sido muy bien acogido.
El general Gómez Imaz es de los primeros que hicieron en la armada estudios de ampliación.
MIL PESETAS al que presente Cápsulas de sándalo mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Pino, farmacia, Barcelona.

EN EL AYUNTAMIENTO
Se abrió la sesión bajo la presidencia del Sr. Medina Fantoni y con asistencia de los Sres. Alvarez, Perales, Afan de Ribera, Gómez Ruiz, Duarte, López López, Sánchez Gallardo, Sansón, Hernández Carrillo y Marín.
Se leyó el acta de la anterior, que fué aprobada.
Se acordó adquirir para el gabinete químico un hornillo de gas con destino a las operaciones de análisis de vinos y aguardientes.
Seguidamente se acordó componer el grifo de la sala de operaciones de la casa de socorro, que se reparen los aparatos de gas y las sillas del cuerpo de guardia, así como la colocación de cristales en algunas ventanas de dicho centro benéfico.
Se aprobaron varios decretos de la alcaldía: uno sobre la reparación de la cañería que conduce el agua a las cunetas de la Alhacaba; otro sobre la colocación de una cerradura en el registro de la acequia de Aynadamar; y otro sobre obras que fueron necesarias llevar a efecto en la cañería del pilar del puente del Cristiano.
Acordóse la limpia del darro de la calle de San Jacinto desde la de la Alcantarilla hasta la del Toril, presupuestada esta obra en 80 ó 90 pesetas.
Se convino en librar la cantidad de costumbre para la procesión de la Soledad que ha de tener lugar el día del Viernes Santo.
Se acordó la limpia del darro de la calle de la Almona Vieja hasta la del Lavadero de las Tablas, calculándose un presupuesto para esta obra de 245 pesetas.
Quedó aprobado un presupuesto de 634'30 pesetas para la adquisición de 309 metros cuadrados, a 2'70 pesetas cada uno, para adquirir la calle de la Colcha.
El Alcalde manifestó que se había gastado bastante piedra machacada en el arreglo de la calle de la Alhóndiga, y que para no suspender obras ya comenzadas, era necesario que el

cedido la autorización para adquirir más piedra.

Habló después el Sr. Sansón para insistir en el mismo ruego acordándose facultar al Alcalde para que pueda pedir 600 metros cuadrados de piedra machacada para dicho objeto.

A propuesta del Sr. Sansón se acordó que los operarios que trabajan en el cementerio, cobren en lo sucesivo siete reales de jornal diario en vez de seis como se les viene pagando.

Se aprobó una cuenta de 69 pesetas por gastos efectuados por la inspección llevada a cabo en el río Darro con motivo de las últimas avenidas.

Y, por último, se leyó una moción proponiendo se nombrara una junta organizadora para erigir un monumento al eximio pintor granadino Alonso Cano, autorizándose a dicha comisión para que se incaute de las 90 pesetas recaudadas por derechos de la representación del drama *El escriptor de su alma*, de Angel Ganivet.

Granada al día

Hoy a las siete sale para Guadix y Almería nuestro querido director, don Fernando Gómez de la Cruz, con objeto de asistir a las solennes fiestas que en esta última ciudad han de celebrarse con motivo de la inauguración del ferrocarril de Baeza y del grandioso puente sobre el Salado, a cuyo acto ha sido invitado por el Comité de París.

Durante su ausencia queda encargado de la dirección de este periódico el redactor jefe del mismo, D. Cándido Barbero Santiago.

El ingeniero jefe de Obras públicas de esta provincia envía al alcalde de Puebla D. Fadrique para su rectificación, nómina de propietarios interesados en la expropiación de terrenos para la construcción del trozo primero de la carretera de segundo orden de Orcaera a Puebla D. Fadrique.

La misma Jefatura envía a la Dirección general las certificaciones correspondientes al mes de Febrero último, expedidas a los contratistas de las obras nuevas siguientes:

A don Juan López Gelirid, carretera de segundo orden de Málaga a Almería, sección 4.ª, trozo 1.º; a don Ramón Moruja, de tercer orden, de los Baños de Zújar a Pozo Alcón, trozos 2.º y 3.º; el mismo señor, de tercer orden, de Huéscar a Puebla Don Fadrique, trozos 1.º y 2.º; a don José Lafuente Rubio, reparación del firme de los kilómetros 35 al 37, 39 al 42, 49 al 51 y 58 al 62 de la de segundo orden de Granada a Motril, y a las obras de nueva construcción de los trozos 6.º y 7.º de la carretera de segundo orden de Loja al puerto de Torre del Mar.

Ha fallecido en Motril el 8 del corriente la señora doña Encarnación Vidaurrera y Ursul, viuda de Carverra, que gozaba de general consideración por sus virtudes y bondades, habiendo asistido a su entierro numerosísimo acompañamiento, prueba de la estimación en que se tenía a dicha señora.

Reciba la distinguida familia de la finada nuestro sentido pésame.

La Dirección general del Tesoro público ha autorizado al Delegado de Hacienda para que porga al pago todos los libramientos de atenciones no preferentes.

Da real orden le ha sido concedida la Cruz Roja del mérito militar pensada, al segundo teniente don Tomás Cano Gallardo, como recompensa a los buenos servicios que prestó en la campaña de Cuba.

La Dirección general de Obras públicas a comunicado al Gobernador civil la real orden aprobando el expediente de expropiación de la traviesa por Loja de la carretera de Loja a Priego por Algarinejo.

Importa el expediente la cantidad de 72 501'01 pesetas.

Tribuna libre.

Sr. Director de LA PUBLICIDAD
Muy Sr. nuestro: Rogamos a V. p. me la atención del Sr. Delegado de Hacienda en su ilustrado diario, acerca de un abuso que se pretende cometer con propietarios que han vendido casas a la «Reformadora Granadina» para la apertura de la calle de Colón.

Los dueños de fincas urbanas, al venderlas a dicha sociedad, se dieron de baja en la contribución, y a pesar de ello los recaudadores del impuesto les exigen el pago de los trimestres como si poseyeran todavía las fincas.

Contribuyentes hay que habiendo

sido dueños de fincas expropiadas por la Gran Vía, al ir a ingresar en la agencia recaudadora la cuota que les corresponde por otras propiedades, se les ha exigido el pago de lo perteneciente a aquellas fincas que ya no poseen, no admitiéndoseles el dinero por dicha agencia si no ingresaban el total, puesto que los recibos están englobados.

No creamos que ninguna ley autorice la exacción de un impuesto cuando el propietario o industrial se dio de baja en tiempo oportuno, ni es justo que se les obligue a entregar un dinero para después devolverlo, pues los perjuicios que se ocasionan son grandes y la arbitrariedad manifiesta.

Esperamos que se nos haga justicia y suplicamos a V. interceda en nuestro favor, para evitar que se nos moleste y obligue a satisfacer cantidades que no debemos.

Agradaciéndole a V. la inserción de estos líneas, se repiten de usted atentos s. s. q. b. s. m.

Varios perjudicados.

Granada 10 de Marzo de 1899.

Ayer salió con dirección a Malilla el dragón primero del regimiento de Dragones de Santiago D. Emiliano Quintana, acompañado de un sargento, un cabo y seis soldados de sanidad militar.

No se sabe con certeza la misión que lleva, pero es extraño que hayan ordenado a médicos de regimientos de otras provincias andaluzas, que marchen también a Malilla con igual personal.

La comisión provincial ha señalado de sueldo anual a los decanos de la beneficencia 2000 pesetas y 500 de gratificación, y a cada uno de los médicos 1.800.

El alcalde de Conchar ha abierto una información para oír reclamaciones acerca de la instancia de don José Palacios Antelo, solicitando permiso para derivar aguas de los barrancos de Alcázar y Fuente Vieja, que destinará a usos industriales.

En la secretaría de la Junta de Instrucción pública se encuentra a disposición de D. Antonio Blanes Zayas, el título de licenciado en derecho expadido a su favor.

Se encuentra vacante la plaza de secretario del ayuntamiento de Lújar, con el haber anual de 999 pesetas.

Se proveerá por concurso en el término de quince días.

Por término de ocho días se encuentran expuestos al público los padrones industriales, en Montefrío, Cadiar, Jorairázar, Macina-Fondales, Carataunas, Portugos y Villanueva Mesía.

El apéndice al amillaramiento por quince en Pórtugos, Cúllar Vega y Carataunas.

La guardia civil de Montegícar ha detenido a Francisco Estévez Fernández y José Castro Santiago, los cuales agredieron faca en mano a Eduardo Navarro Ramírez.

Registro civil.

Distrito del Sagrario: Defunciones una, María de la O Martínez, párvula.—Nacimientos dos.

Campillo: Defunciones una, doña Concepción Cueto, adulta.

Salvador: Defunciones una, María Rodríguez Torres, párvula.—Nacimientos cuatro.

Ayer se carozaron en el Matadero público, 3 toros, 4 novillos, 4 terneras y 64 borregos a los precios siguientes:

Los siete primeros, a 1.74 pesetas kilo, las terneras a 1.86 y los borregos a 1.56.

Desde el 26 del pasado Febrero, al 4 del actual, se han gastado por este ayuntamiento en obras de reparación de cables 1.666 pesetas con 50 céntimos, en la proporción siguiente, 719'25 de jornales y 947'25 en materiales para las mismas.

Asesinato de un español en París.

Según telegrafían de París a *El Imparcial*, la prisión de Carmillet y de su familia, se debe a los resultados de la autopsia del infortunado Villacampa, que están en abierta contradicción con las declaraciones de los presos.

El juez está convencido de que el crimen se cometió en otro sitio distinto de aquí en que fué hallado el cadáver.

A Villacampa lo estrangularon primero y después lo degollaron.

Una vez muerto, le machacaron la cabeza con pico.

Componen la familia de Carmillet, Eugenio Carmillet, de treinta y cuatro años; su mujer de cuarenta y cinco años, casada con él en segundas

nupcias; Eugenio y Víctor, de diez y nueve y quince años, respectivamente, hijos de la mujer; Félix Carmillet, de treinta y dos años, hermano del marido.

El juez trata de descubrir el móvil del crimen, pero no está seguro de que fuese el robo, antes bien, se inclina a creer ahora que fuesen los celos. Villacampa era guapo y simpático.

La misma Jefatura envía al vicepresidente de la Comisión provincial, para que emita el correspondiente informe el expediente incoado con motivo del retraso de dos horas en la llegada a la estación de esta capital del tren correo número 21 del día 5 de Febrero último, según previene el artículo 167 del reglamento de policía de ferrocarriles de 8 de Septiembre de 1878.

Por el Gobierno Militar de esta plaza se llama al soldado Antonio Rivera Romero del Regimiento I fantería de Granada número 34 con licencia en esta plaza, para que se presente en dicho centro para enterarle de un asunto que le interesa.

Servicio de la plaza para hoy.

Parada Córdoba.—Jefe de día, don Pedro Breau Avellán, comandante de Santiago.—Imaginario, don Juan Díez de Oñate comandante de Córdoba.—Hospital y Provisiones, sexto capitán de Córdoba, don Vicente López Camacho.—Paseo de enfermos, Córdoba.—Talla en el Ayuntamiento a las diez de la mañana el segundo teniente de Infantería de Córdoba, don Diego Colomo Montilla y dos sargentos del mismo cuerpo.

De orden de S. E., el capitán mayor de plaza, Arcadio Zamora.

Notas taurinas

El empresario de la plaza de toros de Mons de Marzan, Barziers y Toulouse, Mr. Eduardo Passico, tiene contratados para torrear en aquellas plazas a los diestros «Guerrita» «Lagartijillo», «Ravaria» «Bombita» «Parraco» y «Mito».

Además ha comprado toros de Miura, Cámara, Campos, Otalarrucha, Pablo Romero y otros.

A más de la corrida que con motivo de la inauguración de la línea de Baeza a Almería se celebrará en la vecina ciudad, se dará una novillada, siendo los encargados «Machiquito» y «Lagartijo chico»; dicha fiesta será presidida por el veterano Rafael Molina «Lagartijo».

El aplaudido novillero Felix Valasco que tiene ajustadas hasta la fecha más de treinta corridas, tomará la alternativa de matador al final de la temporada.

El día 16 del corriente embarcarán para Barcelona la cuadrilla de «Señoritas toreras» que han sido ajustadas para torrear 20 corridas por el conocido empresario mejicano señor Pastor.

De teatros.

Por indisposición del primer actor Sr. Fuentes, se suspendió la representación anunciada para el Jueves en Isabel la Católica. Ayer, como viernes de Cuarenta, no hubo función, anunciándose para esa noche el celebrado drama en tres actos de don Manuel Tamayo y Baus, «Un drama nuevo», que hace algunos años no se ha representado en nuestros teatros.

Mañana domingo, se pondrá en escena por primera vez en esta temporada «D. Alvaro ó la fuerza del sino», y el martes próximo se estrenará la comedia de Jacinto Benavente, titulada «La comida de las fieras».

El próximo viernes se celebrará su beneficio en el teatro de la Princesa de Valencia, el aplaudido tenor cómico señor Angeles, con un escogido programa.

Se hacen grandes elogios de la obra titulada «El clavel rojo» original la letra de los señores Perrin y Palacios y música del eminente maestro don Tomás Breiön.

Dicha obra se estrenará en el teatro Parish del 20 al 25 del corriente.

En la actual semana se verificará el estreno en el teatro Lara de la comedia en dos actos «El gran tirano», escrita por el señor Sánchez Pastor.

Desde 1.º de Diciembre

En todo el mes, muy importantes rebajas en los precios de los nuevos y hermosos surtidos de géneros de invierno recién recibidos en EL SOL, Zacatín 5.

Pañería para trajes de caballero, gabanes y abrigos a menos que en fábrica, lo que queremos vean y comparen todos.

Novedades para señoras a precios increíbles, géneros de todas clases en saldo.

FRANCISCO DE P. LÓPEZ SILES
EL SOL, Zacatín, 5.

A los propietarios y labradores de las vegas de Almería y Guadix

Con el título que encabezan estas líneas, hemos recibido un razonado folleto, debido al ilustrado director de la Academia Cívico-Militar, en el que revela el deseo que tiene, y, a nuestro juicio, ha de ver cumplido, de armonizar los intereses de productores y fabricantes, satisfaciendo de este modo el encargo que gran número de propietarios y colonos de aquella región le hicieron de formar una sociedad que beneficiara la producción de la raíz sacarina con mejor éxito para los cultivadores del campo, que hasta el presente se ha venido haciendo.

Difícil es el problema de armonizar los intereses, al parecer encontrados, de los fabricantes y labradores; pero el Sr. Cámara, con habilidad suma, ha sabido redactar unos contratos en los que se propone una especie de maquila en dicha industria atendiendo a los dos factores: peso y riqueza sacarina. Bien podemos decir que su trabajo, respirando en todo él la más sana imparcialidad, no deja nada que desear.

Atiende al labrador, subiendo el precio de la remolacha sobre los más altos que han recibido hasta ahora en dicha región, con lo que puede obtener, sobre las rentas que hoy se cultivan, un beneficio que oscila entre un 6 a un 12 por 100.

Por falta de espacio no analizamos artículo por artículo dichos contratos, y solo nos fijamos en el 2.º y 9.º, que son los que, a nuestro parecer, tienen mayor importancia. El primero de ellos, copiado a la letra, dice así:

«Dicha sociedad, después de descontar cada año de la ganancia líquida la décima parte del valor de la fábrica, entregará 1, 2, 3... hasta el 20 por 100 por tonelada, según que la riqueza sacarina sea de 6', 6', 2, 6', 3... hasta 8 grados, cuya riqueza se determinará el acto de la entrega y el tanto por 100 una vez vendido todo el producto de la fabricación y pueda verse el valor que acusa el resultado de una tonelada después de dichos descuentos.»

En él se ve que no descuidando al fabricante, al deducir la décima parte del valor de la fábrica, le retribuye próximamente en un 5 por 100 del capital invertido. Si supera a este valor los resultados obtenidos, reparte, como manifestaba en la segunda parte del citado artículo, dichas utilidades proporcionalmente a la riqueza sacarina, recibiendo por esto un nuevo aumento en sus ganancias los productores del fruto, aumento que es bien seguro, si se utiliza semilla rica, pues los datos que sobre riqueza sacarina se tienen de las remolachas de esas regiones, son más las que pasan de siete y aún de ocho grados que las que no llegan a seis.

El segundo de los artículos una en estrecho lazo a los elementos de esta industria, el que dice así:

«Para garantizar los intereses de los labradores que han de suministrar la materia prima y que, en cierto modo se consideran por esta sola hecho cooperativos con la sociedad, serán involucrados anualmente, y con la antelación necesaria, para que designen de entre ellos tres individuos que ostentarán el carácter de interventores de las operaciones y libros de la fábrica.»

Bajo tan sólidas bases, los resultados más satisfactorios han de coronar la obra.

La honradez y los conocimientos científicos, que en tan alto grado adornan a dicho señor, son factores que firmemente nos hacen creer en las últimas palabras de su interesante folleto:

«Unanse los propietarios y labradores de esta región, y bandearán el día que vean los resultados prometidos, no bajo una ilusión óptica, sino bajo la presión del frío cálculo, y con el interés que el pueblo que me vio nacer me inspira.»

Correo de anoche

Los federales

Los federales de Madrid han suscrito un acta, declarando cesar todas las diferencias que los separaban, y sosteniendo todos el programa de Junio de 1894, dispuestos a conseguir el triunfo por todos los medios.

Ya comenzamos

La prensa de oposición concede grande importancia al disgusto surgido entre el general Polavieja y el señor Silvela, por la diversidad de criterio en el asunto de la elección de alcalde para Barcelona.

Añade que el general Polavieja amenazó con marcharse.

Siguen las renunciaciones

Continúa habiéndose de las renunciaciones que hacen los gobernadores electos.

Asegúrase que el conde de Tejada de Valdamera presidirá el Consejo de Estado, cargo que se ofreció al señor Fabié, renunciando.

El tema misterioso

Insístese en que el asunto misterioso de que se viene hablando estos días, se refiere a lo manifestado por su majestad la reina de ceder la tercera parte de la lista civil, en vista de que la situación del Tesoro exige de todos grandes sacrificios.

Continúan los embargos

Siguen realizándose embargos en los comercios de Bilbao que se niegan al pago del impuesto sobre los huecos.

Los géneros embargados son depositados en la Alhóndiga.

Se procederá a la venta, más confíase que ésta no se llevará a efecto, creyendo que el pleito entablado por la comisión que se encuentra en Madrid será resuelto favorablemente.

Los comisionados se esperan mañana, y la impresión que de sus gestiones se tiene es buena.

El «Meteoro» robado

El Correo Gallego del Ferrol manifiesta que fueron robados del *Meteoro*, objetos de lujo por valor de 10.000 duros.

La noticia ha producido gran sensación.

Ignórase quiénes sean los culpables.

El barco actualmente se encuentra dentro del arsenal.

Los repatriados

En Cádiz, descensos repatriados en manifestación pacífica han estado en el Gobierno militar, demandando el pago de sus alcances.

El duque de Nájera los recibió con suma amabilidad, ofreciéndoles interesarse por lo que demandaban, participándoles que en el ministerio de la Guerra se realizan trabajos para satisfacerlos.

Además telegrafió al ministro. Los repatriados se disolvieron, saliendo muy satisfechos de la acogida que el gobierno militar les ha dispensado.

Lucha en un penal

En el penal de Santoña, según telegrafían, riñeron varios penados.

Uno de éstos resultó muerto y cuatro heridos, tres graves y uno leve. Extránase que dada la escrupulosidad y vigilancia del penal, los contentados llevaran armas.

Yanquis y tagalos

De Manila cablegrafían dando noticias de haber ocurrido un nuevo tiroteo a la orilla izquierda del río Pasig.

Aunque los tagalos suelen ser rechazados por los yanquis, éstos no ocultan su disgusto y se declaran hartos de tanta escaramuza inútil y de las enfermedades que los rigores del clima hacen aumentar.

Paraiso se desafia

Háblase de que ha surgido una cuestión personal entre el Sr. Paraiso y el director del periódico *El Nacional*.

Terremotos en Japón

El gobierno japonés ha tomado medidas para atender a los damnificados por el terrible terremoto acaecido el martes en Yokohama.

Poblaciones enteras han quedado destruidas, habiendo causado centenares de víctimas.

Las familias huyen desoladas.

Los pasos de Ajuinaldo

El Banco de Hong-Kong se niega a reembolsar los 300 000 pesos depositados allí por Ajuinaldo, fundándose en que el poder estaba hecho a nombre de Agoncillo Balarmino.

El tenor Ibós

En la madrugada del 9 estuvo el juzgado de guardia en el hotel de la Paz, en Madrid, a realizar el embargo preventivo de los bienes del tenor señor Ibós, para responder a los compromisos contraídos por aquél con la empresa del teatro Real.

El señor Ibós entregó en el acto 6.000 pesetas que le reclamaba la empresa.

Hoy verá al embajador de Francia, pidiéndole amparo.

No se muerden

Dicen de Berlín que el emperador Guillermo dará satisfacciones a los americanos de los actos de descortesía realizados por la escuadra alemana en Manila.

Se confirma que para mandar aquella ha sido nombrado el príncipe Enrique.

ANIS PERLA

POR TELEGRAMO
(De nuestra redacción en la Corte.)

LA BOLSA

Madrid 10

Interior.	63-10
Exterior.	72 00
Amortizable.	73-00
Cubas viejas.	66-90
Cubas nuevas.	56-75
Acciones del Banco.	409-00
Tabacalera.	265-00
Obligaciones Aduanas.	93 10

CAMBIOS

Paris. . . 27'55 beneficio al ape
Londres. . . 03'00 libras esterlinas.

Discurso del Sr. Silvela

Los nuevos gobernadores

Madrid 10 (11 m.)

A las diez de la noche de ayer, ha recibido el señor Silvela en la presidencia del Consejo a los gobernadores, pronunciándoles un brillante discurso.

Les dijo que ellos serían los principales auxiliares de la regeneración del país, obra trascendental que se ha impuesto el gobierno.

La tarea de reconstituir la patria exige grande desinterés, mayor energía y moralidad a prueba.

Esta a más de satisfacer a la conciencia propia, debe ser tal, que lleve a los pueblos la seguridad de que la justicia imperará en los actos de la autoridad gubernativa.

El gobierno—dijo— dará la descentralización nacional a las regiones que la merezcan y demuestren han de aprovecharla en bien propio y engrandecimiento de la patria.

Los gobernadores respetarán y estimularán las fuerzas vivas y útiles de las provincias y de los municipios, manteniendo incólume el principio de autoridad y ejerciendo una tutela protectora.

Las desgracias del país—continuó— se asemejan hoy a las del enfermo de delicada epidermis, que todo le molesta.

La nación duda de todo y desconfía de todos.

Impónese, por tanto, rectificarlo, evidenciando el respeto a las leyes, y la sinceridad.

Esta ha de notarse especialmente en la lucha electoral.

Nosotros mostramos actitud para el ejercicio de todos los derechos, menos los del sufragio.

Este debe purificarse.

El gobierno confía que los dignos representantes suyos en provincias le secundarán debidamente.

Dewey grave

Madrid 10 (8 n.)

Telegrafían de Manila comunicando que el almirante Dewey se encuentra enfermo de bastante gravedad.

Aunque se había dicho que Dewey estaba herido, los partes oficiales lo desmienten, asegurando se halla enfermo a consecuencia de las variaciones del clima.—Guerra.

J. GIRALT.—BADALONA (BARCELONA)

Premiado con medalla de oro en cuantas Exposiciones se ha presentado. Único representante en Granada.

D. Vicente Quesada Verdejo

PLACETA DE COBAS NUMERO 53.

Chinchilla mejorando

Madrid 10 (8 n.)

El general Chinchilla se encuentra algo mejorado de su dolencia.

Sin embargo no ha desaparecido la gravedad.

La casa del enfermo continúa siendo muy visitada.—Guerra.

Toma de posesión

Madrid 10 (8 n.)

El general Jiménez Castellanos ha tomado hoy posesión de su nuevo cargo de capitán general de Castilla la Nueva.—Guerra.

Gobernadores en Palacio

Madrid 10 (8 n.)

La Reina ha recibido esta tarde a los nuevos gobernadores.

La mayor parte de éstos saldrán mañana para sus respectivas provincias.—Guerra.

Bugallal en la Deuda

Madrid 10 (8 n.)

Se ha encargado hoy de la dirección general de la Deuda, el Sr. Bugallal, recientemente nombrado para dicho puesto.—Guerra.

Las comisiones de las Cámaras

Ofrecimientos del Sr. Silvela

Madrid 10 (8 n.)

Se ha verificado esta tarde la entrevista de los comisionados de las Cámaras de Comercio presididos por Paraiso, con el presidente del Consejo.

El resultado de la conferencia ha sido en extremo favorable a las pretensiones de los representantes de los gremios.

El Sr. Silvela les dijo que el Gobierno estaba conforme con todas las conclusiones aprobadas por la Asamblea de Zaragoza.

En su consecuencia les ofreció plantear por decreto aquellas que tuvieran carácter gubernativo.

Las restantes que signifiquen alteración alguna en las vigentes leyes se presentarán a la aprobación de las Cortes con toda brevedad y con el apoyo del Gobierno.

Los comisionados salieron muy satisfechos, significando al Sr. Silvela su reconocimiento y el de las clases industriales y comerciales de España si cumplía sus ofrecimientos.—Guerra.

Más cadáveres en Tolón

Madrid 10 (8 n.)

En Tolón han sido extraídos de los escombros producidos por la explosión del porvín otros seis cadáveres más.

Continúan haciéndose trabajos de exploración en la creencia de que aún es mayor el número de cadáveres sepultados en las ruinas.—Guerra.

Sot longo fallecido

Madrid 10 (8 n.)

Telegrafían de Barcelona noticiando que ha fallecido hoy en aquella capital el

conocido banquero Sr. Sotolongo.—Guerra.

El «San Francisco»

Madrid 10 (8 n.)

Ha zarpado de Puerto Rico con rumbo a Cádiz el vapor «San Francisco».—Guerra.

Sublevación a bordo.

Madrid 10 (8 n.)

Telegramas de Manila dan cuenta de haber ocurrido una sangrienta sublevación entre los tripulantes del vapor norteamericano «Saturnus», de la marina mercante de aquella nación.

La marinería acuchilló al capitán del buque y al maquinista, que eran españoles.

También asesinó a siete tripulantes, de nacionalidad china.

Se ignoran las causas ó móviles que hayan ocasionado este sangriento suceso.—Guerra.

Borrascas en Valencia.

Madrid 10 (8 n.)

En las costas de Valencia ha habido grandes borrascas a consecuencia del temporal reinante en todo el Mediterráneo.

Cerca del Grao ha encallado un bergantín de nacionalidad desconocida.

En otros puntos del litoral han ocurrido varios naufragios.—Guerra.

ULTIMA HORA

Amortización de vacantes

Madrid 11 (1'30 m.)

El ministro de Marina, Sr. Gómez Imaz, ultima el proyecto de amortización del 50 por 100 de las vacantes que ocurran en la armada.—Guerra.

El gobernador de Córdoba

Madrid 11 (1'30 m.)

Por consecuencia de la renuncia hecha por el Sr. Llopis del cargo de gobernador de Córdoba, ha sido nombrado para este puesto el Sr. Monti.—Guerra.

Reo en capilla

Madrid 11 (1'30 m.)

Esta mañana ha sido puesto en capilla el reo de muerte de Vitugudino, provincia de Salamanca. Mañana será ejecutado.

Interview con el Sr. Dato

Madrid 11 (1'30 m.)

He tenido una larga conversación con el Sr. Dato referente a los planes del nuevo ministro de la Gobernación y con especialidad en lo que respecta a elecciones.

Me ha ratificado las declaraciones hechas anteriormente y de que le tengo dadas noticias.

Aunque sobre la fecha en que se han de verificar las elecciones generales, no ha afirmado nada en concreto, he adquirido el convencimiento de que estos no tendrán lugar hasta después de verificadas las municipales.

Es imposible, me ha dicho el Sr. Dato, coordinar las elecciones en forma legal de no afeccionar las elecciones de los ayuntamientos a las generales de Diputados.—Guerra.

HUMORADAS

Dos amigos acaban de cenar en un café. Llegado el momento doloroso de pagar el gasto, dice uno de ellos con tono autoritario al camarero que se acerca.

—Mira, no cobres nada al señor. Y agrega al oído del amigo: —¡Hazme el favor de dos duros!...

Examen de literatura: El profesor.—¿Puede V. decirme quién fué el autor de «La Eneida»? El alumno (sin vacilar).—¿De «La Eneida»? El nombre lo dice: ¡Eneas!

DIVERSIONES PÚBLICAS

Teatro Isabel la Católica.

Función para esta noche. El drama en tres actos, titulado, UN DRAMA NUEVO.—El juguete en un acto, LOS INTRUSOS.

A las ocho y media en punto Precios. Butacas con entrada, 1'50; En ruda principal, 50 céntimos.—Paraiso, 25.

MERCANCIAS

Llegadas ayer a esta estación férrea

PROCEDE	ESPECIE	CONSIGNAT.
Alcázar.	1 Queso	Pozo
Barcelona.	1 Goma	Gonzalo
»	1 Sombrero	Pineda
Cabañal.	1 Alpargatas	Gisbert
Pinto.	4 Chocolate	Gutiérrez
Pinarroya.	1 Halla	Casado
Sta. Cruz.	11 Vino	Illescas
Valdepeñas.	19 Abono	Palacios
»	1 Tejidos	Echevarría
»	1 Vino	Martínez
»	6 »	Orchen.
»	3 »	Condales
Valencia.	1 Suela.	González.
Ronda.	1 J. mones	Rojas.
Algeciras.	1 Conservas.	Illescas.
Caiz.	40 Tabaco	A. Tabacos
Pto. Real.	200 Cemento	M. ralles
Jerez.	4 Vite	Rojas.
»	1 »	León.
»	1 »	Iniestas
»	1 »	Muñoz
»	2 Coñag.	Sabau
»	1 »	Hernández
Empalme.	5 Petróleo	Casares
»	2 »	Wilhelmi
»	2 »	Romero
»	10 »	Jiménez
»	5 »	Romero
Sevilla.	6 Chapas	Quero
»	30 Camas	Heras
»	10 »	Morino
»	9 »	Bengoá
»	2 Muebles	Saz
Málaga Pto.	30 Papel	Illescas
»	1 Algodón	Mena
»	3 »	Moreno.
»	2 Semilla	Guerrero.
»	2 Papel	Sabatel
»	6 Algodón	Jiménez
»	3 Loza	Navarrete
»	20 Arroz	Gómez
»	10 »	Cuesta.
»	1 Vidrio	Electricidad
Málaga.	1 Ferrería.	Moreno.
»	8 Hojalata	»
»	5 »	Ortega
»	31 Hierro.	Oliveras
»	1 Carne	Romero
»	1 Queso	Echevarría
»	4 Café	Vergara

Se vende un estrado japonés completo recién llegado. En esta Administración se dará razón.

Efectos de viaje Léase anuncio en cuarta plana.

UVAS FRESCAS de HOANES

Hoy no las hay más que en la **Sombrerería de Alhama**, Sucursal, Reyes Católicos, 26

La mesa de EL SPORT

Cubiertos a 2'50 pesetas
Sopa: de hortalizas a la Royale.
Pescado: Langostidos a la Crustard.
Relevé: Filet de pavo a la jardinera.
Frito: Bocadillos de Salpicón.
Asado: Lomo de cerdo con ensalada.
Postres: Dulces y frutas del tiempo.

Plato del día
Croquetas hilaneras, 4 reales ración.
Se sirven cubiertos a domicilio, compuestos de almuerzo y comida, a 2'60 pesetas.
Hay anisete Junquera.

Cenas, a sies reales

EL POLO

27, Plaza del Carmen, 27,
Almacén de vinos y vinagres al por mayor y aguardientes al detall

Valdepeñas tinto superior, arroba de 16 litros. 9 «
Idem blanco id. idem. 9 »
Costa Albuñol 12 años id. idem. 14 »
Idem id. 16 id. idem. 15 »
Botella de 5/4 de litro de Valdepeñas. 0 50
Idem id. Costa Albuñol. 0 75
Idem id. idem Rioja. 1 »
Idem id. id. idem. 1 50
Se hacen rebajas en grandes cantidades.—27, Plaza del Carmen, 27, (esquina al Ayuntamiento).

PLATO DEL DÍA

en LA MONTILLANA, hoy LA VIÑA

Campillo Alto, 28.
Alcachofas rellenas.
75 céntimos ración.

Se sirven cubiertos, compuestos de almuerzo y comida, a dos pesetas.

Negocio conveniente

Por ausentarse su dueño de esta localidad, se traspaasa la antigua y acreditada Fábrica de Jabón, situada en la Placeta de los Molinos (Parrilla).
Dicha Fábrica, puede vender (para fuera y dentro de la capital).

Para los APODERADOS

Certificados para la revista anual de las clases pasivas que deben pasar revista a susentes de esta capital.
Se venden en esta imprenta, Recogidas, 2, Granada.

Dr. Roca. Consulta médica y en especial de enfermedades de niños.—Gratuita para los pobres, de 11 a 1 de la tarde.
Lepanto, 3, (espaldas al Ayuntamiento).

Se traspaasa el establecimiento de comestibles de la Carrera de Genil número 58 y 60, en la misma darán informes.

EL NÚMERO 1 Este acreditado establecimiento tiene el gusto de participar a su numerosa clientela, que habiendo recibido grandes remesas de vinos legítimos de Valdepeñas, de las más acreditadas bodegas, desde esta fecha pueden surtir a los precios siguientes:—
Dozna de botellas, 5 pesetas.—Botella suelta, 45 céntimos.

No olvidar las señas: Calle del Puente del Carbón frente a la puerta de la Alcaicería del Zacatín.

Folleín de LA PUBLICIDAD 103

PAUL FEVAL

Los vagabundos nocturnos

¡Ya era tiempo! Los más sufridos se cansaban; por otra parte habíase extendido el rumor que el gobierno belga estaba resuelto a enviar fuerzas que vigilasen aquellas comarcas. Todos presentían que aquellas escursiones nocturnas tocaban a su fin, y era urgente tocar un resultado. Nadie, pues, pensó en resistir, y Antonio Legagneur contó en el instante con un ejército disciplinado y resuelto.

Como pensaba recompensarle, Dios lo sabe! Pero los sucesos le descargaron de esta cuidado.

La columna silenciosa llegó hasta el pie de la plataforma aguardando todos la llegada de Antonio Legagneur.

Velase perfectamente la plataforma iluminada, pero la elevación del muro impedía percibir lo que pasaba arriba.

Antonio llegó por fin, explicando a

sus sobrinos el motivo de aquel refuerzo que invadía el subterráneo.

Los sobrinos opinaron por el asalto. Miguel tomó a Antonio por la mano y lo condujo hasta la escalera de mano. Antonio examinó escrupulosamente aquellos sitios y trazó su plan en el instante.

Por todas partes las paredes del subterráneo presentaban picos y desigualdades; solo el muro, cortado en la parte superior estaba liso, como para evitar a: censiones inmotivadas.

En todos los picos que eran capaces de sostener un hombre, Antonio fué colocando sus mejores tiradores, con orden de hacer fuego sobre los Guern al menor movimiento de estos.

No había consideraciones que guardar. El país era bueno para cualquier cosa, como había dicho Antonio, y las poblaciones cercanas se inquietaban poco de las detonaciones que con frecuencia solían turbar el silencio de la noche; los subterráneos apagan además los rumores.

Los vagabundos hubieran podido allí hacer resonar el cañón sin riesgo!

Una vez colocados los tiradores, Antonio eligió cuatro mozos robustos y adelantó hasta el pie de la escalera de mano llvándola hasta la extremidad oriental de la plataforma donde había una especie de nicho formado

por el desprendimiento de una roca.

A decir verdad era este el único sitio por donde se hubiera podido abordar la plataforma sin ser aparcibido.

El barón Miguel decía muy contento frotrándose las manos:

—¡Hijos míos, servios de la escalera, es mía yo la he traído.

Antonio llamó a Esteban, a Sebastián Lethil y otros bien armados, les señaló la escalera, y dijo:

—En cuanto esteis arriba, otros diez subirán.

Antes de subir, Esteban y sus compañeros escucharon.

Oíase hablar en la plataforma.

Parecía el rumor producido por una severa narración ó una lectura solemne: ningún sonido metálico haría los oídos de los aventureros.

Ha aquí lo que arriba pasaba:

Los Guern se habían quedado estupefactos ante el cadáver de Mr. de Blamont.

La primera idea que les ocurrió, era que había sido víctima de un asesinato.

No había allí vestigios de tesoro. Esta era una consecuencia natural; los asesinos habían huido con él.

Este error no podía ser de larga duración. Un robo deja siempre vestigios indelibles y allí no los había. La tierra no había sido removida ni

había nada, nada, más que las cuatro tumbas!

Juliana descubrió la primera un papel colocado sobre el pecho de monsieur de Blamont: al tomarla advirtió aún el cadáver caliente. Este papel contenía las últimas líneas trazadas por el suicida: estaban dirigidas a su hija y probaban que Mr. de Blamont había tomado todas sus precauciones antes de abandonar el castillo para siempre. Honorina debía encontrar en su cabecera al despertar al día siguiente una carta de su padre, indicándole el camino que debía seguir para penetrar en el subterráneo.

El papel trazado con mano trémula daba un último adiós a su hija, por la décima vez. Mr. de Blamont sentía morir, ¡moría por salvar a su hija!

Recomendaba a ésta que leyese con cuidado los diversos papeles estendidos sobre la tumba de su madre.

Nicolás Guern era el que leía en alta voz:

—Callad, Victoria; ¿no oís? dijo Juliana prestando oído hacia el subterráneo.

—No hay cuidado, estamos guardados, exclamó Juan Guern.

En efecto: tenían dos centinelas. El niño Padro había recibido orden de tendarse a lo largo de la plataforma,

al borde mismo, de modo que su oído vigilase el camino subterráneo, y Mateo el cazador velaba también no lejos de la escalera.

Este era el único medio de que ascendieran hasta ellos los que penetrasen allí.

Debemos citar un detalle indispensable, y es que la escalera, un poco corta, no asomaba por encima del borde, apoyándose su extremidad en el mismo muro, dos ó tres pulgadas más bajas que el nivel de la plataforma.

Mateo, pues, no podía ver la escalera, vigilando únicamente el sitio en que de subiría debían aparecer.

Durante la lectura, Mateo, arrastrado por la curiosidad natural, se había acercado, si bien no por esto dejaba de mirar hacia el sitio que le habían confiado.

Descansaba entonces en el niño, que no abandonaba su postura, y sabido es que el oído del niño era muy perspicaz.

Por desgracia Padro era un niño, un niño que hacía dos noches que no dormía y que aquella, como sabemos, había corrido mucho, estando por consecuencia rendido. Hacía, pues, diez minutos que el niño dormía pacíficamente, soñando quizá que era un excelente vigilante.

CRÓNICA AGRÍCOLA

Los vinos nuevos.—Consejos para el trasiego. —Conservación de granos. Las noticias que se reciben de los mercados vinícolas no dejan de ser bastante satisfactorias respecto a la salida de los nuevos vinos. En algunos puntos ha causado ya la época del trasiego operación importantísima que no cesará de recomendar se haga con el más esquisito cuidado. Para aquellos viticultores que hayan sufrido algún contratiempo en sus caídos ha de recomendarles algunos consejos. Uno de ellos es el proceder al azufrado de los toneleros en que vaya a depositarse el vino nuevo. Este azufrado no debe exceder de 15 á 20 centímetros de mecha quemada por barrica corriente. Además ha de procederse con sumo cuidado en el trasiego empleando como el más conveniente el método de sífo ó de bomba con objeto de quitar al vino todo contacto con el aire que pudiera descomponerle. Las demás observaciones que deben tenerse en cuenta son las ya conocidas.

Mucha limpieza en los aparatos; todos ellos deben ser pasados por agua hirviendo con objeto de que las impurezas á ellos puedan adherirse, queden totalmente destruidas. Se elegirá también en lo posible para proceder al trasiego un tiempo seco y mejor dominando el aire norte. El operador debe detener el trabajo tan pronto como comience á turbarse la claridad del vino y si se emplea la bomba no debe maniobrase con fuerza con objeto de evitar toda ebullición en el vino que pudiera alterar las condiciones del vino. El mercado vinícola continúa estacionado. Los precios son los mismos con escasas diferencias. Y ya puesto en el camino de dar sanos consejos voy á permitir también exponer algunos otros para cosas más prosaicas como por ejemplo la conservación de las frutas sin perder aquellas su color y sabor. El fruto recogido directamente del árbol y embastado en las mejores condiciones, termina siempre por deformarse y pierde al cabo de cierto tiempo sus caracteres más apreciables. El secreto de esta transformación reside en los cambios físico-químicos que él experimenta por su contacto directo con el aire exterior. Era pues necesario buscar un medio de aislarle completamente del contacto aéreo sin herirle en lo más mínimo en su delicada estructura. Dichas condiciones se encuentran realizadas en el siguiente procedimiento de H. Behrens reputado botánico de Alemania. El fruto se sumerge primero en el alcohol absoluto, con objeto de esterilizar su superficie y prepararla para recibir un baño de gelatina templada al 5 por 100 y se le deja en el baño el tiempo para que la gelatina se enfrie y se solidifique. Hecho esto se procede á transformar la gelatina en una substancia insoluble y á darle cierto carácter de resistencia indispensable pero se introduce el fruto de nuevo en un líquido formado por la mezcla de diez partes de una solución de aldeido fórmico al 20 por 100 y 90 partes de agua destilada. Este procedimiento suministra, según su autor afirma, resultados maravillosos. Las frutas más delicadas pueden conservarse durante muchos años. De graciadamente su coste es carísimo y á más de esto adolece del defecto de no poderse aplicar en gran escala. Juan CENTENO.

Boletín Religioso. Día 11 de Marzo.—San Eulogio, San Ramiro y Santa Aurea. Jubileo de las cuarenta horas en Santa Inés. Se manifiesta á las siete y media y se oculta á las seis. Misa cantada.—A la Santísima Virgen en la Catedral, iglesia de Gracia, Carmelitas, las Angustias, Santa Escolástica Capuchinas y en la Magdalena. En la Real Capilla, la Catedral, y en Santa Inés á las nueve, misa mayor. Misa de doce.—En las Angustias, San Justo, la Magdalena y en Santa Inés. En la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, se celebra misa á las ocho y media, nueve, y media, diez y diez media.

A la Santísima Virgen la novena con el título de la Misericordia en su ermita, placeta de los Lobos, á la oración. En N.ra. Señora de los Angeles, y en la ermita de la Misericordia y en la Magdalena la devoción del mes de Marzo, dedicado á San José. En la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús á las ocho novena de San Francisco Javier y á las cinco ejercicios. En Santa Ana la quincena de Nuestra Señora de Lourdes y predicá don Blas Ayllón. En la Concepción, iglesia de Gracia, las Angustias, Carmelitas, Zafra salve y letanía cantada á las seis. Rosario.—En la Catedral, San José, San Andrés, San Ildefonso á las ocho y media, en las demás iglesias á la oración. En el Salvador, San Justo, San Ildefonso, explicación de la Doctrina Cristiana á la oración. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Amor, hermoso en las Capuchinas.

SECCION DE ANUNCIOS EN LA IMPRENTA DE LA PUBLICIDAD RECOGIDAS, 2, GRANADA Se hacen toda clase de impresiones casi por el costo del papel.

BOLETIN COMERCIAL

Precios del día anterior. Alhóndiga de granos. Precios y balances del trigo. Sobrante de anteaer. 1048 q. m. Entrada de ayer. 190. Total existencia de ayer 128. Caudales. 176. Quedaron. 182.

Precios del trigo de ayer. De 32'00 á 33'50 ptas. q. métrico. Precios de otros granos. Cebada de 21'00 pts. á 22'00 id. q. Habas de 23'00 " á 24'00 " Maiz de 26'00 " á 26'00 " Aceite.

En la Caleta y San Sebastián. 9'50 á 9'75 pesetas arroba. Dentro de la población, de 2'0 á 2'50 id. id.

Merado general de los pueblos de la Vega.

Trigo serrano, de 14'25 á 14'50 pesetas fanega. Idem blanquillo, de 12'50 á 12'75 pesetas id. Id. canchal, de 12'25 á 12'50 pesetas id. Cebada, de 5'50 á 5'75 ptas. id. Habas tiernas, de 13'50 á 14'00 pesetas id. Maiz de 10'75 á 11'50 pesetas id. Aceite, de 9'25 á 9'50 ptas. id. Garbanzos de 20'00 á 25'00 pesetas id. Gázanos, de 12'50 á 13'50 pesetas id. Restopa de 4'00 á 4'25 ptas. id. Idem morunas, de 10'50 á 10'75 ptas. id. Idem morabitas, de 10'25 á 10'50 ptas. id. Patatas, de 5'75 á 6'00 pesetas quintal.

Antonio Gutiérrez Carrion. Apoderado de clases pasivas y agente de negocios.—Elvira, 43, 2.º Grana. a.

A los impresores

Se vende una preciosa máquina de imprimir, á pedal, en la que pueden tirarse moldes de pliego español. También se vende una guillotina antigua, y una prensa de imprimir en la que puede tirarse un periódico de las dimensiones de LA PUBLICIDAD. Para precios, dirijanse al Administrador de este periódico, Regidros, 2, Granada, en la inteligencia de que las ventas son al contado.

CAFE NERVINO MEDICINAL

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia y demás nerviosos. Los males del estomago, del hígado, y los de la infancia en general, se curan infaliblemente con buenas boticas, á 3 y 5 pesetas. Se remiten por correo á todas partes. De MORALES, CARRERAS 39 MADRID. En Granada, farmacia de J. Ortiz Cajason, San Jerónimo, 13.

MATIAS LOPEZ. MADRID ESCORIAL. Especialidad en bombones de chocolate con cremas finísimas, caramelos autitos, fondant y demás varios. De venta en todas las principales confiterías de esta. Depósito central MONTEBA, 26.

BRONQUITIS, CATARROS, TISIS. CÁPSULAS BUÉPTICAS DE MORRHUOL. Principio activo del aceite de hígado de bacalao, hipofosfitos y cuasina del Dr. PIZA. Primer preparador español de dicho medicamento. Premiado con MEDALLAS de ORO en la Exposición Universal de Barcelona de 1888, en la Exposición Concurso de París de 1889 y Gran premio en la Exposición de Suez de 1889. El Morrhual contiene todos los principios primitivos del aceite de hígado de bacalao; obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados médicos en su clientela han demostrado que el Morrhual es mucho más eficaz que el aceite y sus emulsiones. De la unión del Morrhual con los hipofosfitos y la cuasina resulta el mejor reconstituyente hasta hoy conocido, excita el apetito; dando resultados sorprendentes en el tratamiento de la tisis pulmonar, bronquitis, raquitismo, escrofula, linfatismo y debilidad general. No contiene el Morrhual grasa alguna; puede tomarse en verano como en invierno.—De venta al por mayor y menor. Farmacia del autor. Plaza del Pino, 6, BARCELONA y principales de América.

LA ACTIVIDAD. Centro Consumativo de Hacienda. AGRA DE LA VIRGEN NUM. 40, GRANADA. Representación de Ayuntamiento, Corporaciones civiles y militares, para la formación de repartimientos para el cobro de la contribución territorial, consumos y vecinal, presupuestos, cuentas de Pósitos municipales y de recaudación. Cobro de haberes, clases pasivas y demás que convenga al Estado.

EFFECTOS DE VIAJE. Antigua fábrica de FRANCISCO GARCÍA. 30, ELVIRA, 30. ENTRE LOS HOSPITALICOS Y EL PILAR DEL TORO. Gran surtido en baúles, baúles-mundos, mediodundos, maletas y demás efectos de viaje. 30, Elvira, 30.—Granada.

Toda clase de telas. Desde las mas inferiores hasta las más delicadas, se convierten en impermeables fácilmente y por un precio económico. Los paños para capas y los géneros para abrigos, por riquísimos que sean, no sufren detrimento alguno. El procedimiento de que se trata, es utilísimo para hacer impermeables los c-potes de monte los toldos, las cortinas, etcétera. Dirijanse los encargos, al inventor D. Antonio Castilla, portaría de Santo Domingo, num. 3.

PEDRO DOMEQ. Casa fundada en 1750. JEREZ DE LA FRONTERA.

EL PRIMER COGNAC DE ESPAÑA. Vinos Superiores de Jerez. Vino tinto tipo Borgoña. Jerez Espumoso (CHAMPAGNE DOMEQ). Unicos y exclusivos representantes para Granada, los Sres. Masats y Ragué, Sta. Paula 17.

Fábrica de cemento lento. Yeso, pulverización de corizas para curtientes. BLOQUES Y MOSAICOS HIDRAULICOS EN COLORES. Recomendamos á los Sres. Arquitectos, Proprietarios y Maestros de Obras que necesiten colocar solerías, vean los mosaicos en colores de nuestra especial fabricación. Para encargos, MARIANO MIRALLES, Alhondiga, 2.

LA MUJER CATOLICA. Con este título y otros varios se ha recibido en el acreditado establecimiento de don Francisco Pericás de la Puerta Real frente á la calle de Mesones, un grandísimo surtido de devocionarios de nácar verdad, concha y pieles en todos precios, desde 50 céntimos hasta 200 pesetas. Plazo de esta venta hasta Semana Santa.

SAN JOSÉ. Gran fábrica de Mosaicos Hidráulicos y Piedra Artificial en toda clase de dibujos y colores hechos con Cementos de las mejores marcas. TOMÁS GARCÍA & RUIZ. REYES CATOLICOS, 15, esquina á S. NCTI SPIRITUS. Fábrica, Trujillas, 4.—GRANADA.

CHOCOLATES, CAFÉS Y TAPIOCAS DE LA COMPAÑIA COLONIAL. 37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES. Depósito general, Mayor, 18 y 20. MADRID.

PARA ESCRIBANOS. En la imprenta de este periódico, Recogidas, 2, Granada, se hace con la mayor perfección la documentación más usual para los señores actuarios, á precios verdaderamente módicos. Declaraciones, Exhortos, Compulsorios, Partes de Incoación para el Fiscal y Presidente de la Audiencia, p-setas 1'60 un solo ciento y 5 pe-etas los quinientos ejemplares de cada modelo. Si se reúnen varios actuarios y encargan la misma documentación por millares, obtendrán mayor rebaja. El papel correspondiente, lo entregarán los interesados.

En esta imprenta, Recogidas, 2, Granada. Tarjetas de visita. 100 ÚLTIMA NOVEDAD 100. UNA PESETA. Mejores que en litografía. En esta imprenta, Recogidas, 2, Granada.

LA MÁS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE CHICAGO! LA COMPAÑIA FABRIL «SINGER» HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS. Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores, Y MÁS DEL DOBLE DE LOS OBTENIDOS POR TODOS LOS DEMÁS FABRICANTES DE MÁQUINAS PARA COSER, REUNIDOS. Sucursal en Granada, Zacatin 40.